
Allocation prononcée par Monsieur Daniel WAPPLER, Maire,  lors de la cérémonie de présentation 
des vœux aux Villecresnois, le samedi 17 janvier 2009. 

 
 
Mesdames Messieurs les élus, Mesdames Messieurs, chers concitoyens, chers amis,  
 
 
C’est pour moi un réel plaisir de vous accueillir cette après-midi, au nom du conseil municipal, en 

compagnie du conseil des enfants, pour cette fête du NOUVEL AN, au cours de laquelle je vous 

présenterai les vœux de notre équipe, et où, comme c’est l’usage, je vous parlerai de nos réalisations 

passées, actuelles ou futures.  

Cette manifestation, qui comportera trois temps, les présentations, le spectacle musical, et le 

gouter, nous l’avons voulu différente et symbolique à plus d’un titre. Le clin d’œil au QUEBEC, à 

l’occasion du lancement d’un jumelage entre nos écoles primaires et une école de MAGOG, ainsi que 

le gouter nordique soulignent notre volonté d’ouverture. Nous avons ensuite choisi le jour et l’heure 

de cette manifestation pour permettre aux Villecresnois d’y assister en famille. C’est pour nous, une 

manière de rappeler l’importance qu’elles ont aujourd’hui dans les choix politiques et dans la conduite 

des projets de la nouvelle équipe municipale. Enfin, alors que d’autres collectivités ont choisi 

d’annuler purement et simplement ce type de manifestation en raison de la crise qui frappe les 

français et les finances publiques, nous avons choisi, de maintenir cette rencontre importante avec 

vous, mais avec une modération financière, qui n’en altérera en rien la convivialité. Un mot encore 

pour dire en toute clarté, que j’ai décidé de ne pas inviter d’élus départementaux, régionaux, ou 

nationaux, non par ostracisme, car je les respecte et je sais parfaitement que nous avons besoin 

d’eux, mais parce que nous sommes en campagne électorale, et qu’il m’a semblé nécessaire d’éviter 

tout risque de dénaturation de cette manifestation.  

C’est donc une triple fête familiale que nous allons vivre ensemble. Les familles au sens strict, la 

grande famille Villecresnoise et la très grande famille du Plateau Briard. Je remercie donc 

particulièrement tous les élus des villes voisines qui nous font l’honneur de partager ce moment avec 

nous.  

Comme certains de mes collègues l’ont fait à juste titre, permettez-moi d’abord, de revenir sur les 

élections de mars 2008, et de m’adresser aux Villecresnois pour  leur rendre un hommage appuyé. 

Malgré une campagne électorale dure, vous avez, à une large majorité, affirmé, puis confirmé votre 

volonté de changement, et accordé votre confiance à une équipe de rassemblement, non investie par 

les partis traditionnels. Il y a pour nos responsables politiques régionaux, beaucoup d’enseignements 

à tirer de notre victoire et de votre message. Le premier de ces enseignements est que vous avez 

refusé de vous laisser réduire à une réserve d’électeurs, ou un marché captif comme on pourrait le 



dire en marketing. D’autres lectures de ce résultat sont possibles et je laisse à chacun le soin de les 

apprécier. 

Pour ce qui nous concerne, nous avons le dessein de démontrer, que, même dans une ville de 9275 

habitants, il est possible d’apporter des idées, des contributions, de définir un futur commun et 

d’œuvrer à sa mise en œuvre, tout en conservant sa sensibilité politique ou philosophique. Tenir au 

respect de certaines valeurs et se définir comme conservateur est légitime. Aspirer à une société 

plus solidaire et viser au changement l’est tout autant. Pourquoi cela interdirait-il de travailler 

ensemble à la satisfaction des attentes de ses concitoyens ? Regardons autour et nous verrons que 

Villecresnes n’est pas la seule ville à laisser la politique politicienne à la porte de la salle du conseil. 

Qui a intérêt à faire croire que notre équipe serait une équipe contre nature et qu’elle aurait 

transgressé un ordre établi ? Un ordre établi par qui et pour qui ?  

Mon message aujourd’hui est de vous redire combien cette confiance que vous nous avez accordée 

nous honore et surtout nous oblige. Nous considérons que les engagements que nous avons pris 

durant la campagne constituent un véritable contrat passé avec vous. Soyez certains de notre 

volonté de le réaliser. Je l’ai écrit récemment dans le Villecresnes infos, je suis fier de conduire une 

équipe composée de personnes qui font de la diversité de leurs idées une véritable force, et qui 

mettent l’intérêt général au premier rang de leurs valeurs.  Et je le dis en confiance, c’est pour cela 

que nous allons réussir. 

 

Je vais maintenant évoquer ce qui a déjà été réalisé ou entrepris depuis 10 mois et vous donner un 

éclairage aussi précis que possible sur nos projets 2009. Je le ferai en reprenant, thème après 

thème,  le fil conducteur que nous avions suivi durant la campagne électorale. 

 

En direction des familles 

 
Ce qui a déjà été réalisé ou lancé 

 
§ Lancement de la réalisation de la structure petite enfance (Voir document structure 

multi-accueil) 

§ Des actions en direction de la jeunesse ont été lancées avec pour objectif principal de 

retisser un lien avec cette catégorie de la population, négligée dans le passé : 

o Créations d’ateliers  

o  City Stade 



§ La modification des tranches du quotient familial qui permettra aux familles d’accéder 

aux activités municipales à un coût moindre. Un impact de 50000 € est attendu sur notre 

budget 

§ L’amélioration des conditions de travail et de confort dans les écoles par un plan pluri 

annuel de 200000 €/an 

§ Organisation de la semaine bleue avec des conférences, des manifestations, et un voyage 

réalisé à la grande satisfaction de nos séniors  

§ Mise en place d’un système de substitution à la navette pour les personnes qui ne 

possèdent pas de moyens propres de déplacement 

Ce qui interviendra en 2009 

§ Réallocation des ressources du CCAS en 2009. Une analyse des besoins sociaux sera 

effectuée. Il suffit de savoir que la part du budget du CCAS consacré aux festivités est 

7 fois supérieure à celle qui permet d’aider les familles en difficultés.  

§ Nous allons entamer un travail sur des projets concernant le logement et en particulier 

le logement social qui est un besoin criant pour nous. Ce thème, a été agité comme un 

épouvantail avant les élections, sans succès heureusement, car la plupart d’entre vous, 

aviez compris, que nous souffrons dans ce domaine d’un lourd déficit. Le maire peut 

recommander l’attribution de 7 ou 8 logements par an  quand nous avons 300 demandes 

en souffrance. Rien à proposer à nos enfants qui doivent aller voir ailleurs, rien pour les 

personnes dont les revenus diminuent, rien pour les couples en séparation, rien pour les 

familles qui s’agrandissent, rien pour les personnes seules. Alors nous allons tout faire 

pour mettre en application notre engagement du PLH (293 logements dont 128 sociaux 

au moins) 

§ Lancement des premières réflexions sur le futur centre de loisirs 

 

En matière d’urbanisme et d’environnement 
 
Ce qui a déjà été réalisé ou lancé 
 

§ Le lancement des études et point sur le plan de circulation (Voir présentation Plan de 

circulation) 

§ La mise en place d’un comité consultatif composé de représentants d’associations 

compétentes, d’habitants, et d’élus. L’objectif est d’inscrire le futur de Villecresnes 

dans le cadre d’un véritable développement durable. 



§ Le réaménagement du parking du collège entièrement voulu, décidé et financé par le 

budget établi par la nouvelle équipe. 

§ La mise en sécurité de la rue du Lieutenant DAGORNO 

§ La réalisation du chantier d’extension de classes de l’école des merles, lancée par la 

précédente équipe, et qui se déroule dans des conditions satisfaisantes du point de vue 

de la sécurité et des délais 

§ La réalisation d’un programme de travaux d’urgence. Cette expérience qui sera 

renouvelée avec un budget propre de 150000 €, consiste à isoler dans le budget général 

une enveloppe permettant à des élus d’intervenir directement et rapidement pour 

résoudre des questions ne présentant pas de problèmes techniques trop importants.  

§ La mise en œuvre d’un plan pluriannuel de réfection des voiries  

o Etat de notre patrimoine  

o Les opérations lourdes concernant les bâtiments interviendront plus tard 

 

Ce qui interviendra en 2009 

§ Le lancement du PLU qui va nous permettre de définir avec vous les contours du 

Villecresnes de 2020 et d’adapter nos règlements d’urbanisme aux besoins d’aujourd’hui 

(18 à 24 mois d’études et de concertation) 

§ La préparation du projet de résidence service  

§ La mise en fonctionnement de l’équipe Villecresnes propreté 

 
En faveur de la vie associative 

 
Ce qui a déjà été réalisé ou lancé 
 

 
§ Augmentation importante des subventions et mise en place de règles permettant 

l’accompagnement des projets d’intérêt général porté par les associations. Qu’il me soit 

permis de rendre une nouvelle fois hommage aux travail effectué par tous les bénévoles 

qui animent nos associations. 

§ Réunion de la conférence des Présidents, outil d’un véritable partenariat avec nos 

associations dont le rôle est essentiel à l’animation de la vie sociale Villecresnoise 

§ Fête des associations, différente et appréciée 

§ Fête de la musique réussie 

§ Création d’une lettre programme ou d’information largement diffusée par mail 



§ La création du comité de jumelage dont je salue et remercie les membres du conseil 

présents  

§ L’entame des discussions pour l’achat des tennis. Il nous faudra bientôt plancher aussi 

sur le reste des installations sportives en raison du désengagement de l’ASPTT 

§ Ouverture de la piscine qui sera reconduite en 2009 et 2010 

§ Création d’une équipe dédiée aux festivités 

§ Le retour de la Vierge à l’Enfant,  datant des 13ème ou 14ème siècles, qui constitue 

l’élément majeur de notre patrimoine historique et artistique. Il faut ici souligner la 

qualité de la coopération intervenue entre la communauté chrétienne, l’AVSP, et la ville.  

§ Mise en place d’une offre culturelle diversifiée, plus large et destinée à tous les publics.  

Tout ceci sera poursuivi et approfondi en 2009 et nous y ajouterons le projet de construction d’une 

maison des associations. 

Dans les autres domaines de l’action municipale 
 
Dans le domaine du développement économique  
 

§ La constitution d’un groupe de travail mixte avec La Poste pour définir et lancer après 

concertation, les appels d’offres pour l’aménagement de la Zone du Bois d’Auteuil. Cette 

zone comprendra dans des proportions et selon une implantation à définir une partie 

dédiée à l’activité économique que nous souhaitons à forte valeur ajoutée et une partie 

réservée à l’habitat. Des réunions multipartites sont programmées avec différents 

partenaires. Parallèlement nous entamerons la recherche d’entreprises correspondant à 

ce cahier des charges.   

§ La mise en place d’un Comité Consultatif pour l’organisation et la gestion du marché 

§  En 2009, un travail sur le commerce de proximité sera entrepris en liaison avec les 

autres villes dans le cadre de la commission économique de la CCPB  

 

Dans le domaine de la sécurité 

§ Un travail de terrain a été entrepris avec les services de police, aboutissant à des 

rondes plus fréquentes et à des opérations « coup de poing » telles que celle ayant eu 

lieu sur le Mont Ezard. 

§ Deux agents de  Sécurité de la Voie Publique seront mis en place dans les prochains 

jours. Ils sont présents aujourd’hui et je les prie de bien vouloir s’approcher pour que 

vous fassiez leur connaissance.  

Dans le domaine de la communication et de la démocratie locale 



§ Nous avons tenu par deux fois des réunions dans les quartiers. Les premières avaient 

pour objectif de recenser toutes les demandes insatisfaites depuis de longs mois, et les 

secondes de rendre compte des réalisations. Ces réunions ont donné lieu à de nombreux 

retours positifs et elles seront pérennisées ainsi que le souhaitent nos administrés. 

§ Nous avons souhaité un Villecresnes Infos moins retro-évènementiel, plus éclairant est 

donc plus difficile à réaliser. Nous avons eu des difficultés, à sortir aux dates 

« d’avant ». Nous avons voulu privilégier le contenu au calendrier. Pour 2009, nous avons 

le projet de définir une nouvelle maquette et une nouvelle ligne éditoriale.  

§ Le site Internet sera également totalement repris.  

§ Nous allons également changer et moderniser le LOGO. Un LOGO est à la fois une 

signature, un message, une identification et notre politique de rupture devait 

s’accompagner d’un changement de signature. 

§ La mise en place de médiateurs qui interviendra en février 

Dans le domaine du fonctionnement des services 

§ La réussite de nos projets passe par une collaboration sans réserve, mais chacun dans 

son rôle, entre les élus et les agents territoriaux. Elus et agents doivent partager 

l’objectif du meilleur service possible aux Villecresnois. Conformément à nos 

engagements de campagne vis-à-vis du personnel, nous nous dotons progressivement de 

règles de gestion des ressources humaines claires, équitables transparentes permettant 

à chaque agent d’être reconnu et valorisé pour son engagement et dans ses aspirations.  

§ Nous avons changé les titulaires de certains postes et mis en place une nouvelle 

organisation, pour utiliser au mieux les compétences disponibles et assurer plus de 

réactivité et d’efficacité aux services 

§ Nous avons déjà entrepris de réduire le nombre de contrats précaires. Nous 

poursuivrons dans cette voie car on ne peut réaliser de grandes choses sans un personnel 

engagé. Or, engagement et précarité sont bien évidemment contradictoires. 

§ Nous allons concevoir un accueil différent 

Dans le domaine du jumelage 
 

• La création du comité de jumelage dont je salue et remercie les membres du conseil 

présents  

• La recherche d’une ville partenaire en 2009. Les objectifs nous conduiront à cibler 1 ville 

anglo-saxonne, 1 ville d’Europe du Nord, 1 ville du Sud, 1 ville des nouveaux pays d’Europe,  

• Aujourd’hui nous démarrons avec un jumelage qui concerne nos écoles primaires avec une 

école de MAGOG au QUEBEC. Je trouve symbolique de lancer cette politique d’ouverture 



vers les autres par les enfants.  Comme il est symbolique également que la seule action de 

solidarité internationale qui fonctionne vienne d’un lien entre une classe de Villecresnes et 

une école d’un village du BENIN. 

 

Terminons ce tour d’horizon sur Villecresnes par un mot sur les finances. Durant la campagne nous 

nous sommes engagés à ne pas augmenter les taux d’imposition pesant sur les ménages. Bien 

évidemment nous tiendrons cet engagement.  

Nous avons la conviction qu’ambition et bonne gestion des dépenses publiques sont compatibles 

pourvu qu’on se dote de règles précises en matière de comportement et de gouvernance. Nous 

serons très rigoureux en matière de dépenses courantes, car une ville comme la nôtre ne peut faire 

face à ses besoins d’investissements sans un autofinancement important.  

Nous avons des marges de manœuvre car notre ville est faiblement endettée aujourd’hui, peut-être 

même anormalement. Durant le précédent mandat, j’ai passé beaucoup de temps sur les finances de 

notre ville et de ce fait je les connais mieux que quiconque. 

 

Avant de conclure je voudrais dire un mot de la Communauté de Communes du Plateau Briard. Notre 

philosophie est simple. La CCPB doit nous permettre de réaliser ensemble, c'est-à-dire avec nos 5 

villes partenaires, des choses qu’aucun d’entre nous ne pourrait faire seul. C’est par elle et par elle 

seule que nous parviendrons à nous développer vraiment en préservant notre identité. Des dossiers 

lourds sont sur la table des conseillers communautaires. 

• Projet de territoire. Que voulons-nous devenir (et non demeurer) ensemble ? Que voulons-

nous faire ensemble ? 

• Les différents projets de développement économique et leur condition sine qua non : la 

déviation de la RD33  

• L’étude portant sur un éventuel changement de la fiscalité de la CCPB qui pourrait nous 

donner les moyens d’ambitions nouvelles.  

Villecresnes prendra pleinement sa part de tous ces projets, sans égoïsme de principe, mais avec 

l’exigence de règles équitables pour leur application. 

 

2009 sera très difficile pour certains d’entre nous et nous devrons accorder plus de place à la 

solidarité dans nos réflexions, nos décisions et nos actes. Il n’est pas si loin le temps ou certains 

affirmaient sans retenue qu’on ne pouvait accueillir toute la misère des autres. Il n’est pas si loin 

non plus le temps où la mode était au tout libéral, et où il fallait se décomplexer de rouler pour son 

propre compte. Tout cela est aujourd’hui balayé. Il aura suffit de l’emballement d’un système mal 



contrôlé par les Etats, reposant sur de pseudos produits financiers qui ont fini par ruiner certains 

de leurs inventeurs (les banques), un système qui a conduit les plus beaux fleurons de notre 

industrie à ne raisonner à court terme sous la pression des agences de notation, et à supprimer des 

emplois pour échapper à leur couperet. Aujourd’hui le mal est fait et nous avons tous, 

particulièrement nous les communes, un rôle à jouer pour rendre la situation moins douloureuse à 

ceux qui vont en souffrir. Notre équipe est déterminée à prendre toutes les décisions qui seront 

nécessaires pour aller dans ce sens. Même celles que nous n’avons pas encore imaginées. 

 

Malgré cette crise, nous ne baisserons pas le rythme de nos projets, et de notre action en 2009. 

Notre équipe municipale a la volonté et l’énergie pour réaliser tout ce qui vient d’être évoqué.  

Comme je l’ai dit lors de la cérémonie des vœux  au personnel municipal, trois idées nous animent 

pour gérer la ville : 

• Nous avons un contrat avec vous et nous le respecterons 

• Notre équipe est aujourd’hui très engagée et je veillerai tout particulièrement à ce que cela 

demeure 

• Notre action reposera sur des valeurs d’écoute de nos concitoyens, de transparence dans 

notre communication, et de primauté de l’intérêt général sur les intérêts particuliers. 

 

Pour finir je vous souhaite, ainsi qu’à tous ceux qui vous sont chers, le meilleur possible pour cette 

nouvelle année. Ayons ensemble une pensée particulière pour tous ceux qui souffrent physiquement, 

ou moralement, pour tous ceux qui sont seuls pour affronter les difficultés de la vie. Ayons surtout 

une pensée profonde pour ceux qui dans le monde subissent les guerres. En particulier ces enfants 

que la folie meurtrière de certains tue ou transforme en orphelins. Pensons aussi à ceux qui ont 

faim.  

Soyons par la même, conscients de la chance que nous avons de vivre dans un monde stable. Un 

monde qui, malgré la crise, a encore les moyens de maitriser son futur. 

 

Je vous remercie de votre attention. 

 
 


